



中共洛陽市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛陽市委主管主办

2024年7月18日 星期四 农历甲辰年六月十三

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

洛陽日报报业集团出版 全国百强报刊

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版在2024年香港书展首发

据新华社香港7月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版,近日由联合出版集团出版发行。7月17日,香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国共产党人推进马克思主义中国化时代化取得重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和

实践伟力,展现了中国共产党对国家民族发展、对人类前途命运的使命担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释,集中体现了党的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的创新突破,展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版即日起在港澳各大书店全面上架并重点推荐。

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型,甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革,可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界!”

中共二十届三中全会召开,世界瞩目中国进一步全

面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇,为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了,好吃的肉都吃掉了,剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说,改革是由问题倒逼产生,又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题,习近平设定正确的前进方向,同时展现出坚定信心。

海外人士评价,在中国全面深化改革的征程上,

习近平主席勇毅担当高举改革大旗,科学谋划为改革掌舵领航,笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上,他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十多年来,习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会(领导小组),主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议,部署了一系列重大改革事项,指引各方面出台3000多项改革方案,覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示,“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻,及时、有力回应了中国在新时代面临的内外部挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说,习近平亲自领衔、部署一系列重大改革事项,“他认真审阅重大改革方案的每一稿,甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神,令达贾钦佩。

十多年来,中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破,许多领域实现历史性变革,系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就:“中国已成为全球绿色发展的中坚,其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展,都将付出更多时间、更大代价。”

(下转06版)

江凌到嵩县、栾川县调研时强调

扛牢责任科学应对确保安全度汛 提质发展乡村民宿助推乡村振兴

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)昨日,市委书记江凌深入嵩县、栾川县,调研防汛备汛、乡村旅游提质升级等工作。

尾矿库是防汛工作的重点部位。在嵩县金源黄金矿业石门沟尾矿库,江凌实地察看尾矿库防汛措施落实、监测监控系统运行、汛期值班值守等情况,叮嘱属地和企业负责人以“时时放心不下”的责任感,加强尾矿库汛期安全管理,紧盯溢流井安全运行、库周排洪设施疏浚、坝体安全稳定等关键环节,做好监测预警和隐患排查整治,确保尾矿库安全度汛。

当前,全市迎来新一轮降雨天气,山区主要河流和小流域防汛形势严

峻。江凌来到栾川重渡沟示范区北乡村,察看伊河河势水情,详细询问山区小流域治理和山洪灾害防御情况,指出要巩固提升中小流域“两清一护”治理成果,密切监测雨情、水情、汛情发展变化,严格落实临灾预警“叫应”机制,及时做好应急避险和应急抢险,确保一旦发生汛情能够果断转移群众、提前转移避险,特别是高度关注独居老人、留守儿童等特殊群体,全力确保人民群众生命财产安全。

正值暑期,南部生态发展区避暑度假、乡村旅游进入旺季。沿着生态伏牛一号旅游公路,江凌来到嵩县白云山旅游度假区,察看生态保护、旅游开发等情况。他指出,进入新发展阶段,旅游

方式正加快从观光游向休闲度假体验游转变。要深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,守护好森林资源,发挥好生态优势,把握好新文旅发展趋势,高水平做好景区开发运营,丰富康养度假新业态、打卡体验新场景,加快推动全域旅游高质量发展。

近年,栾川以大力发展乡村民宿为切入点,引领乡村旅游提质升级驶入“快车道”。在栾川“百村千宿”一站式体验中心,江凌对当地创新民宿经济发展全链条服务模式和布草洗涤配送服务体系的做法给予肯定。江凌还先后走进春风柿集度假综合体、伊和家染文化城市民宿、重渡沟示范区熊猫之迷民宿、潭头镇官地溪谷民

宿等地,与民宿设计师、民宿管家、乡村运营商等深入交流,详细了解民宿特色、业态植入、运营服务情况。他指出,乡村旅居,住宿不是目的,重在体验不一样的生活方式。要深刻认识和把握青年群体旅游消费取向的新变化新特征,加快乡村民宿产品转型,丰富特色体验活动内容,培育民宿管家人才队伍,着力打造有品质、有调性的乡村民宿集群,以质朴自然的空间环境、特色鲜明的互动体验、宾至如归的管家服务赢得游客青睐,增强游客黏性,不断擦亮乡村民宿品牌,有效推动乡村旅游提质升级,带动群众就业增收。

王军、李刚等参加调研。

深度对接促进合作发展新突破 活化展示传承红色文化守初心

徐衣显率队到西飞所对接合作 并到延安市考察学习 蒿慧杰、严汉平参加相关活动

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞)昨日,洛阳市市长徐衣显率队到中国航空工业集团公司西安飞行自动控制研究所对接合作;在延安市考察学习红色文化旅游发展,并与陕西省委常委、延安市委书记蒿慧杰,延安市市长严汉平进行工作交流。

中国航空工业集团公司西安飞行自动控制研究所是我国航空飞行控制、惯性导航、综合制导三大航空核心技术的研发中心,设计了我国各类航空器的“神经大脑”,产品谱系覆盖了多种飞行器。徐衣显实地了解技术攻关、产品性能、产业布局、市场拓展等情况,座谈听取了科技创新、产业发展、人才赋能等全面介绍。他表示,航空航天装备产业是洛阳重点打造的优势产业链之一,希望双方深化技融对接,积极布局低空经济、数字经济、信息装备、无人系统等战略性新兴产业新领域,抢占新赛道、培育新动能,为我国航空事业和地方经济发展蓄势赋能。洛阳市将进一步创新服务、优化环境,围绕项目落地、成果转化、人才引进等加强全方位服务保障,推动“政产学研金用服”全链条协同发力,以一流创新生态激发创新创业创造活力。

巍巍宝塔山,滚滚延河水。延安是中国革命的圣地、新中国的摇篮。徐衣显先后来到王家坪革命旧址、延安宝塔山、延安红街等地,实地察看部分沉浸式体验项目。他表示,洛阳是豫西革命老区、新中国重点建设的工业城市,留下了丰富而宝贵的爱国主义教育红色资源。要探索建立革命文物保护传承、活化利用机制,深入挖掘保护利用红色资源,串珠成链,以点带面,把独具特色的资源优势转化为喜闻乐见的文旅产品,唱响红色工业研学游品牌,让广大游客特别是青年在沉浸式游览体验中追忆红色经典、传承红色基因。要强化两地文旅交流合作,找准契合点、选好突破口,搭建多元平台,创新新业态模式,对接多层次、多样化消费需求,推动红色文化创新性发展和红色资源创造性转化。

西飞所总会计师张忠福、GNC总工程师孟凡树,中国航空工业集团公司洛阳光电设备研究所党委书记袁鹏、副所长胡磊,延安市委常委、宣传部部长杨宏兰,洛阳市领导张玉杰、牛刚等参加相关考察对接活动。

以“小切口”“全流程”管理 提升人大监督工作质效

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳)昨日,市人大常委会主任李保国前往栾川县督导调研信访工作和人大监督工作。

李保国听取栾川县信访工作汇报,详细了解信访案件化解进度。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,自觉扛稳为民解难、为党分忧的政治责任,紧盯群众急难愁盼,紧密结合防汛等阶段性重点工作,主动为群众排忧解难,全力以赴推动信访案件有效化解,为现代化洛阳建设营造和谐稳定的社会环境。

随后,李保国与栾川县人大常委会有关负责同志围绕《洛阳市人民代表大会常务委员会监督工作全流程管理办法(试行)》进行座谈。他强调,要坚持问题导向,树牢有解思维,积极探索市县人大监督规律,推动监督质效持续提升。

(下转02版)

新时代新征程新伟业 在现代化新征程中 重振洛阳辉煌

城市阳台 露芳容

昨日,位于西工区的城市阳台项目现场,建设人员正加紧施工。目前,该项目一期主体工程进入全面收尾阶段,预计本月底逐步对外开放。

城市阳台项目是我市提升城市品质的重点工程,通过优化空间布局、完善功能配套、提升环境品质、聚集城市人气,塑造多场景互动的城市空间。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 朱江 摄

